

Георгий Сатаров: бесконтрольность бюрократии приводит к росту коррупции

Деловая коррупция за последние четыре года выросла в 13 раз, и если средняя взятка в 2001 году составляла 10 тысяч долларов, то в 2005 году она поднялась до 136 тысяч долларов.

Об этом заявил на селекторной пресс-конференции политолог, президент фонда «ИНДЕМ» Георгий Сатаров. Помимо увеличения общего числа деловых взяток, наблюдается и увеличение доли «больших» взяток, с 5% в 2001 году до 20% в 2005 году.

В сфере бытовых взяток, по мнению политолога, наблюдается более стабильная ситуация. В некоторых сферах, как, например, дача взяток работникам ГАИ, наблюдается спад, в других (коррупция в военкоматах), наблюдается рост. В целом, за последние четыре года риск коррупции при взаимодействии гражданина и органов власти увеличился на 30-40%, то есть власть стала более агрессивной. Но при этом готовность граждан дать взятку уменьшилась на 30%. Средняя «бытовая» взятка в 2001 году составляла 1,8 тыс. рублей, в 2005 года она выросла до 2,7 тыс. рублей.

Такую ситуацию с уровнем коррупции в России Георгий Сатаров объясняет тем, что в нашей стране сложилась исторически «беспрецедентная бесконтрольность бюрократии», что создает условия для развития коррупции. Это наблюдается в нескольких областях. Во-первых, сейчас практически полностью отсутствует политическая оппозиция, во-вторых, сужается поле свободной прессы, в-третьих, уменьшается влияние общественных организаций, на них ведется целенаправленная атака, в-четвертых, уменьшается прозрачность исполнительной власти.

По словам политолога, рост коррупции может привести к самым негативным последствиям, включая распад страны. Единственным выходом в этой ситуации, по мнению господина Сатарова, является проявление активной гражданской позиции россиянами.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)